

# KOMÁROM MEGYEI IRILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 10 P. | Negyedévre 2-50 P.  
Félévre 5 P. | Egyes szám ára 20 fill.

Megjelenik minden szombaton.

Felelős szerkesztő:

PATHÓ GYULA

## SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Komárom, Igmándi-ut 24.

Telefon 61.

Hirdetések árai díjszabás szerint.

Kéziratokat nem adunk vissza.

## Az ünnep küszöbén.

Dr. Antal Géza

református püspök.

A holnapi remélhetően szép vasárnap jelentős nemcsak a református egyház életében, de jelentős mozzanatot képez Komárom városa életében is.

Az egyház életében jelentős, mert e napon szólalnak meg a hívek aldozatkészségéből felállított harangok, hogy hívogassák az Isten házába a híveket s velük legyenek, mint társak az élet útjain egészen a sírig.

Az ember életsorsa csodálatosan össze van fonódva a haranggal s megérhetjük, hogy a komáromi református híveknek is templomuk megépítése után valóságos lelki életszükségletük volt beszerezni a harangokat, amelyeknek szavát oly sajnálatosan nélkülözték. Hiszen az a kis harang, amely a multból a gyülekezet birtokában maradván, mindenkor kedves kegyelet tárgya lesz, nem szólhatott olyan hangosan, hogy szavát messze meghallhatták s arra felfigyelhettek volna.

A német klasszikus költő, Schiller a maga híres költeményében gyönyörűen vázolja azt a szerepet, melyet a harang az emberi életben betölt s mely olyan szoros lelki kapcsolatot teremt az élettelennek látszó érc és az élő emberi lélek között, hogy ezt a szoros kapcsolatot az ember földi létének csak a végső pillanatai szakítják meg.

Köszönet a komáromi Protestáns Jótékony Nőegyletnek és a komáromi Református Leányegyletnek, hogy évek kitartó munkájá-

val és fáradságával a társadalom minden rétegének aldozatkészségéből összehozták azt az összeget, amellyel a harangokat a református hívek lelki épülésére a toronyba beállíthatták.

De jelentős ez a nap Komárom városa életében is. A harangok felállítása nemcsak a református hívek hitbeli buzgóságáról tesz tanúbizonyságot, nemcsak annak bizonyosága, hogy őket ebben a nemes törekvésben a város társadalma felekezeti különbség nélkül segítette, de bizonyoságot tesz arról is, hogy minden szenvedés és megpróbáltatás dacára is megvan a város lakosságában a magyar élni akarás és a magyar élni tudás.

Minden legkisebb alkotás arról tanuskodik, hogy alkotójában megvan az élet-erő, az elevenség, a törekvés, szóval maga az élet, amely számúzi a megdermedést, amely nem engedi urrá lenni a halált. Minden kis alkotás újabb, meg újabb buzdítás, sarkalás nagyobb alkotásokra és ezért kell örömmel üdvözölni, bármily alakban jelenjék is meg az alkotás teremtő ereje s ezért jelentős Komárom város életében is, hogy a harangok holnap megszólalnak a komáromi reformátusok templomában.

Ez a harangszó nem marad magyar földön, a Duna habjain átrezeg az ő, de most fölünk elszakított testvér magyar város felé s ott is életre kelte azokat az érzelmeket, amely érzelmek bennünk oltíhatatlanul élnek: az együttműködés, az együtt-

élés, a testvéri összetartozás érzelmét.

Oh, vajha ezek a harangok messzehalló bizonyoságtételei lennének a feltámadás örök ígéjének, vajha ezekből a szavakból megértenék mindnyájan, mit jelentenek e szavak: „Én élek és ti is éltek!” Oh, vajha e hangok mindenkinek szívé-

ben bizonyossággá érlelné azt a meggyőződést, hogy ezt az életet csak testvéri egyetértéssel, csak testvéri együttérzéssel lehet biztosítani s mindenki azon működnék közre, hogy ez a testvéri egyetértés meglegyen a város falain belül és a város falain kívül.

## Városi közgyűlés.

Kevés érdeklődéssel fogadták a képviselőtestületi tagok a tavaszi rendes közgyűlés egybehívását, melyet Alapy Gáspár kormányfőtanácsos, polgármester május hó 13-án délután 4 órára hívott egybe. A képviselőtestületi tagok közül alig jelentek meg néhányan a közgyűlésen.

A közgyűlés megnyitása után napirend előtt Alapy Gáspár polgármester kegyeletes szavakkal emlékezett meg a Szent Benedek-Rend nagy gyászáról, *Bárdos Reming* főapát elhunytáról.

Hálás szívvel, örömmel vette tudomásul, a közgyűlés, hogy dr. *Lingauer Sándor* főispán az ingyenyhitő mozgalom céljaira 16.000 pengő folyósítását eszközölte ki a kormányhatóságnál. Megengedte, hogy Alapy Gáspár polgármester saját költségen a városházán lévő polgármesteri lakáson átalakítási munkálatokat végeztessen.

Dr. *Pákh János* ügyvéd beadványát nagy megütközéssel tárgyalta közgyűlés annak fenyegetést tartalmazó hangja miatt. Kimondotta, hogy a *Jogtalanul birtokba vett közterületet bírói uton perli vissza*, az ingatlanával határos köztemető bekerítése tárgyában pedig az idevonatkozó szabályrendeletet tartja irányadónak.

Babus József illetőségét nem fogadja el a közgyűlés, a Vakokat Gyámolító Országos Egyesületnek nagyobb összegű segély iránti kérelmét pedig elutasítja. Ifj. *Melkovics Mihálynak* október hó 1-ig fizetési halasztást adnak, egyben rendezik a szemétfuvarozás kérdését, amely szerint hetenkint egy meghatározott napon mindazon lakóktól kiviszik a szemetet, akik évi 2 P

szemétfuvarozási díjat fizetnek.

A Máv. kérelmét teljes egészében nem látja teljesíthetőnek a közgyűlés, a vasúti álliszíj épületek részére átengedett területre a folyó év végéig építési halasztást adott azzal, hogy annak elmulasztása esetén a 6 P-ös vételárat meg kell fizetni. A városi szegényház építését a jelenlegi pénzhiany miatt elodázzák, majd kimondották, hogy *Tangl Anna*, Győri-utcai ingatlanát a város, mint készfizető kezes, tulajdonába veszi a hátralevő terhek, mint vételár ellenértéke fejében. Mint erkölcsi testület, eladás esetén elsőbbségi jogot ad a régi tulajdonosnak, 8 éven belül pedig, ha addig az épület a város tulajdonában marad, visszavásárlási jogot biztosít az eladónak.

Az 1931. évi gyámpénztári alap, valamint a háztartási-, víz-, csatorna- és törzstőke alapok zárszámadásait a pénzügyi bizottság alapos megtárgyalása után elfogadott a közgyűlés.

Felhatalmazást adott a közgyűlés a polgármesternek, hogy dr. *Pázmány Zoltán* pécsi egyetemi tanárt bizza meg azzal, hogy az amsterdami egyetem 400 éves fennállási világnep-ségen városunkat képviselje. Egyben hálás köszönetet mondott jeles földinknek, hogy minden költség megtérítés nélkül oly lelkesülten szívesen képviseli Komárom városát.

A városi tisztikar segéd-, kezelő- és szolgaszemélyzet szabadságidejét a törvénykeretein belül a polgármester beosztása szerint engedélyezte a közgyűlés.

Végül jóváhagyólag vették tudomásul a szerződést, amelyet a város a kincstárral kötött

melynek értelmében a régi erődökből termelhetünk ki köveket, ellenértékül kiépítjük az ácsi országutról a Szandberg-Dunaparra vezető utat.

A miniszterelnök jelenléte országos ünneppé emelte a menedékházzá alakított Gesztesi vár ünnepségét.

Vértessomló község közelében tekszik a nagy történelmi múlttal bíró Gesztes várhegy, melynek ősrégi királyi vára már 1133-ban ismert volt. A várat a XV. században Rozgonyi István bíró költöztette, majd a török dúlás után, amikor is több ízben nagy csaták színhelye volt, királyi adományokkal az Esterházyak kezébe került. A várat utóbb 1852-ben Komárom vármegye restauráltatta.

Az ősrégi váromot jelenlegi tulajdonosa, Esterházy Móric gróf a Magyar Munkások Turista Egyesületének menház céljaira, azzal a feltétellel engedte át, hogy a gesztesi vár történelmi értékeit megóvassanak.

A keresztény nemzeti alapon szervezkedő munkásturisták Esterházy Móric aldozat-készségével saját anyagi és testi erejükkel építették meg a turistaházat, melyet ünnepélyes külsőségek között pünkösdvásárnapján avattak fel. A menház felavatás ünnepsége tábori misével vette kezdetét, melyet Gróf Mihály vargesztesi plébános celebrált, majd Anker Béla a turista egyesület elnöke üdvözölte a vendégeket. Az ünnepi beszédet Zibolen Endre dr. gimnáziumi igazgató mondta. Résztvevők az ünnepségen Csúri Jenő dr. h. államtitkár, Lingauer Sándor dr. főispán, Zsembery Gyula dr., Nagyszombatly Miklós tábornok stb.

Az ünnepség fényét nagyban emelte, hogy a délutáni órákban váratlanul megerkezett Károlyi Gyula miniszterelnök leánya kíséretében, valamint Esterházy Móric gróf volt miniszterelnök családjával. A lelkes munkások nagy örömmel fogadták a kormányelnököt és a kíséretében levő főrangú vendégeket. Gróf Károlyi Gyula több mint egy órát töltött a váromról s szívélyesen beszélgetett a munkásturistákkal. Nagy örömeinek adott kifejezést, hogy egyszerű munkás emberek ilyen jelentőségteljes munkát végeztek.

Az ünnepséget társasbéd majd délután táncmulatság követte.

### Doboz és több levélpapírok

különböző, színekben nagy választékban olcsón beszerezhetők:

**HACKER DEZSŐ**  
papírkereskedésben, Komárom.

## Antal Géza dr. püspök avatja fel a komáromi református egyház két új harangját.

Aki még a régi Uj-Szönyre emlékezik, bizonyára tudni fogja, hogy a mai hegermalom helyen egy harangláb állott. A harangláb három kis harangot takart, amelyek a hívőket vagy a nagy komáromi, vagy az ószonyi templomokba hívogatták istentiszteletre, vagy pedig elhunyt kedveseink megásta sírjához a vég-tisztesség megadására. Amikor a község fejlődni kezdett és a kath. templom is megépült, a három kis harang közül a nagyobbik a katolikus, a kisebbik pedig a református egyház tulajdonába ment át, a legkisebb pedig a temetőbe került.

Azóta sok idő telt el.

Uj-szönyből Komárom város negyedik kerülete lett. Majd az északias önállóvá tette a kicsi városrészt, amely egy mindenki által látogatott nagy fejlődésen ment át. Határozott új középületek emelkedtek, ezek között az új református templom is. Ide került a régi református iskola udvaráról az a harang, amelyet a csekély száma, egykoron ószonyi reformátusok ajándékoztak az ószonyi misztikus egyháznak.

A kis harang az impozáns méretekben megépült toronyba már nem illt. Az egyház kebelében működő Jótékony Nőegyesület és a Leányegyesület ezért már régen elhatározták, hogy új harangokat szereznek be. Nagy buzgalommal kezdték tehát gyűjtögetni illőreiket.

Törekvésüket megajdolta a jó Isten, munkájukat siker koronázta. Nagy türelemmel, lassan összehozták akkora összegűt, hogy megrendelhetők a Schtenhoffer septom cégnek az új harangokat.

Két szép haranggal gazdagodik most a komáromi református egyház. Az egyik harang súlya 417 kgr., a másiké 197 kgr. Harangjuk „A” és „Cis”. Már fel is húzták azokat a toronyba, ahol az állványokat úgy készítették el, hogy egykoron még egy harang kerülhessen oda.

Mit múlt szombatunkban jelentettük, ezeknek a felavatási ünnepélye lesz holnap, vasárnap, május hó 22-én.

Erre az alkalomra jön városunkba dr. Antal Géza, a kerület nagyteleki püspöke, aki most gyógyult fel betegségéből. A fényes ünnepségen részt vesz még Lőke Károly esperes, szomóti lelkes és György Elemér egyházmegyei tanácsbíró, győri lelkes is.

Dr. Antal Géza püspök f. hó 21-én, szombaton délután 5 óra 20 perckor érkezik városunkba. Az állomason Alapy Gáspár kormányfőtanácsos, polgármester és az egyház presbitériuma fogadják. Fogadás után az egyház főpapja a ref. lelkeszlakra vonul.

Vasárnap délelőtt 10 órakor lesz a tulajdonképpeni nagy

ünnepség, a harangavatás istentisztelet, amelyre az egyház elnöksége az összes katonai és polgári hatóságokat és hivatalokat meghívta. Az ünnepélyen bibliát olvas és címát mond Lőke Károly esperes, harangszentelő beszédet és imát mond dr. Antal Géza püspök. Közben pedig a ref. ifjusági énekhar és az egyházi vegyeskar *Sulcsik* Lajos p. ü. főtanácsos, kar. egy vezetésével két énekkel szerepel.

Az istentisztelet után délután 1 órakor Haak János vasuti vendéglőjében társasbéd lesz. Az illetékes körületek vezetői és előjárósága a társasbéd gyűjtőiveit már kibocsájtották. Egy feriték ára itai nélkül 2 P. 50 Ft. Itt említhetjük meg, hogyha valakinek tévedésből nem juna a kezébe az aláírási iv. jelentkezhet részvételt végett a ref. lelkeszi hivatalban.

A harangok ára még teljesen nem áll rendelkezésre, így a Leányegyesület vasárnap este 8 órai kezdettel a Levente Otthon helyiségében nyilvános eltelet rendez, amelynek műsrajt külön közöjjük. Itt csak azt jegyezzük meg, hogy aki teheti, menjen el, mert igen élvezetes előadásban lesz része. Az előadást *Sulcsik* Lajos p. ü. szv. főnök rendez, akinek rendezői tevérsége közzismert.

## FILMSZÍNHÁZ

Komárom

Kua Miklós-u. 11. Telefon 38.

Május 22-én, vasárnap 4. 615 és fél 9 órai kezdettel Bemutatunk egy szenzációs filmet, melyben 1000 gyermek játszik.

Megnézhetik 3 évesétől 80 évesig.

### Emil és a detektívek

Erich Köstner regénye 10 hangos felvonásban. Főszereplők: Fritz Rasp és a berlini gyerekek.

Kiegészítés:

**Kutyakurty**

1 felv. hangos rajz.

**Kutyaiskola** 1 felv. hangos film.

**Miki az északi sarkon**

1 felv. hangos rajzfilm.

**Sport durvaságai** 1 felv. film.

**Magyar világhíradó.**

Helyárak: az első előadás 20-80 fillérig, a többi előadás 30-150 fillérig.

### Papírszalvéták

kaphatók:

**HACKER DEZSŐ**

könyv- és papírkereskedésben.

## A bécsi rendőrtisztek motoros kirándulása Komáromon át.

A pünkösdi kettős ünnepen a Weni Rendőr Sport Club motoros osztálya kirándulást rendezett Budapestre. A motorosok közül néhányan már szombat este utnak indultak s ezek itt szálltak meg városunkban, a legtöbb azonban csak vasárnap reggel startolt.

Két személyautó, 24 oldal-kocsival felszerelt és 14 soló motorkerékpár, összesen 40 gépjármű állt meg vasárnap délelőtt a Polgári Kör előtt, ahol a járművek utasai mintegy 103-an villásreggelire voltak hivatalosak.

A bécsi rendőroket a komáromi rendőrhajtóanyag részéről vez. dr. Völz Elemér r. k. pítány rendőrtisztjeinek élén fogadta. A budapesti államrendőrség képviselőjében *Mihályi* Lajos főfelügyelő és vitéz *Németh* Lipót felügyelő nyolc tagú rendőrségi kísérettel fogadták és kalauzolták a vendégeket.

A Polgári Társaskörben *Alapy* Gáspár kormányfőtanácsos, polgármester üdvözölte Komárom város közönsége nevében a weni rendőrség kedves kiránduló csapatát, mely szeretetteljes szavakra *Mihály* Ferenc kerületi felügyelő bensőséges szavakkal válaszolt és köszönte meg a szeretetteljes vendéglátást. A barátságos fogadtatás emlékeül sportjelvényük egy nagyobbított díszplakettjét ajándékozták polgármesterünknek tiszteletük jeleül, mint mondottik soha ily kellemes fogadtatásban nem volt részük.

Az izletes, rövid tiszrai elfogyasztása után rövidesen berregni kezdtek a Zichy utcában sorakozott motorok és sek „éjjen és Hoch” kiáltás, integetés, kondícióhagtatás után, utnak indultak a vidám bécsi rendőr kirándulók, hogy ebédjükkel már Budapestten fogyaszthassák el.

Urt. női divat-árak.  
katonai cikkek legolcsóbb beszerzési forrása

### HAJNAL OSZKÁR.

Fűszer- és csemege-árut olcsón és jót Kramern 1.

### Eladó ház!

Eladom az Ország-ut 14. sz. 5 szoba, két előszoba, konyha stb. lakrészből, egy tiszteltelenségből álló meg 21 évig adómentes új házamat 525 négyzetgöl területtel, vagy a 95. sz. házamat elsőrendű új építés 23 évig adómentes, 3 utcai szoba, előszoba stb. helyiségből áll. 200 négyzetgöl területtel.

Értesítés ad:

**Komáromi Kálmán**

Ország-ut 14. szám.

## Igazságot Magyarországnak!

Nemzetünket, mely sok századon át öntestével védte a keleti barbárok ellen Nyugat országait, — Trianonban halálraítélték. Az átkos trianoni béke szerzői ítéletüket azzal indokolták, hogy a magyar nemzet is egyike volt a világháború főokozóinak. Ez a feltevés azonban a hiteles történeti adatok alapján valótlanul bizonyult, ennél fogva halálraítélt nemzetünk úgy isteni, mint emberi jogon követelheti a vele szemben elkövetett igazságtalanság jóvátételét, a trianoni béke revízióját, igazságot Magyarországnak:

Ezért a Társadalmi Egyesületek Szövetségének helyi szervezete 1932. évi május 22-én délután 4 óras kezdettel a Piac-téren

## Népgyűlést

tart és arra Komárom szab. kir. megyei város lakosságát korrá, nemre, telekezetre és politikai partállásra való tekintet nélkül meghívja.

A népgyűlés programja:

1. Hiszekegy. Előadja a *Szent Imre Dalkör*. 2. Elnöki megnyitó, mondja dr. *Szabó Kálmán* v. t. főügyész, TESZ körzeti elnök. 3. Hazafias szavalt. Előadja *Trogmayer Jenő* p. ü. tisztviselő. 4. Igazságot Magyarországnak. Ünnepi beszéd, tartja *Rozmán Ferenc* r. k. hitoktató. 5. Molnár Antal „Mi az magyar-nak lenni!” Előadja a *Szent Imre Dalkör*. 6. Hazafias szavalt. Előadja *Édes Kálmán* tengk. tisztviselő. 7. Határozati javaslatok előterjesztése. 8. Himnusz. Eneklí a nagygyűlés közönsége.

Külön felkérjük a különböző egyesületeket, hogy a népgyűlésen egyesületi zászlójuk alatt zárt alakulatban vegyenek részt. Kedvezőtlen idő esetén a népgyűlést a Levente Otthonban tartjuk.

Hazafias üdvözléssel:

a *Társadalmi Egyesületek Szövetsége* komáromi szervezete vezetősége.

Kérje mindenütt a Komárommegyei Hirlapot!

## Bárdos Remig dr. †

A Szent Benedek-Rend főapátja: dr. *Bárdos Remig* május hó 12-én délelben Balatonfüreden szívizéllhüdés következtében meghalt. A jóságosságú főpapot, a kiváló tanárt, aki oly nagyon tudott szeretni, hosszú szenvedés után megölte a szíve.

Nem itt élt köztünk s mégis közel állt hozzánk. Annak a rendnek volt tagja, főpásztora, amely tanítói-rend iránt mi komáromiak különös szeretetet érzünk.

Ipolyságon született, ahol apja ma is él. 1885-ben lépett a bencés rendbe és 1892-ben szentelték pappá. Tanári működését Esztergomban, Győrben, Kőszegen fejtette ki. Iskolai tevékenységén kívül mindhárom állomás-helyén a köz érdekében is sokat dolgozott. Esztergomban a kath. kör. főtitkára volt, Kőszegen rendfőnök és igazgatói minőségében diszpoziórára választották. 1920-ban rendtársainak bizalma folytán főapátja lett a Szent Benedek-Rend magyarországi házának.

A rend szellemi és anyagi ügyeinek felvirágoztatása volt élete nagy célja. Bár a legrosszabb időkben került a kormány kerék élére, mégis sikerült megvalósítani, hogy a székesfővárosban is lett a bencéseknek egy intézménye. Az államváltozas, a legértékesebb birtokok ideiglenes elvesztése rengeteg gondot okozott a nemesszövület főpápnak, mely súlyos bajok felőrölték idegeit, hatalmas fizikumát. Ezért a Szentszék koadjutort adott melléje Kelemen Krizosztón győri házfőnök és igazgató személyében. Betegségére Tihanyban és Balatonfüreden keresett enyhülést, azonban szívujaja annyira elhatalmasodott, hogy nem lehetett rajta segíteni.

Országos részvét mellett pünkösdhétfőjén temették el Pannonhalmán a kiváló főpapot, akinek társadalmi, tudományos, tanári, papi és rendi működése mélységes ürt hagy a magyar közéletben. Nagy értékű emléket kegyelettel őrizzük mi komáromiak is, akik közül sokaknak tanára, jóbarátja volt a tiszta szívé, igaz lelkű nemes főpap.

## Balesetet okozott a szőnyi és az almásfüzitői vasuti sorompó.

Egy automobil és egy motorkerékpár ment neki a vasuti sorompónak. Két szenvedélyes pünkösdhétfőjén.

Almásfüzitő-Szőny között hirtelen kanyarulattal vezet át a budapest-bécsi országot a vasut egyik oldaláról a másikra. E hirtelen kanyarulat s az ott levő vasuti sorompó sok forgalmi balesetnek volt már okozója, mely szomorú statisztika pünkösdhétfőjén ismét szaporodott eggyel.

Budapest felől hétfőn délután félnyolc óra körül *Scholze* Rudolf gorlitz lakos feleségével, anyósával Bécs felé igyekezett autójával. Szőny előtt az éles kanyarban a nap tűző sugaraitól csak későn vette észre *Köhler Pál* 37 éves remersdorfi születésű sofőr, hogy a vasuti sorompó le van eresztve. A rövid távolság miatt autóját már nem tudta megállítani s így neki szaladt a vasuti sorompónak, melynek állványvasa elgörbült.

Az automobil utasai csak kisebb sérülést szenvedtek, az autó sem rongálódott meg.

A Máv. az okozott kárt az autó tulajdonosán behajtotta.

Almásfüzitő pályaudvar bejáratánál is van egy vasuti sorompó, ahol ugyancsak pünkösdhétfőn történt egy gépjárműszerecséltenség.

A győri DAC. pályaversenynek befejezése után *Nagy Károly* motorvezető bajnok, feleségével este felé indult haza Győrből Budapestre. Az esti sűrűködötben Almásfüzitő elhagyva nem vette észre, hogy a Dunaalmás felé eső sorompó le van eresztve, *Nagy Károly* gépével oly erővel szaladt neki a sorompónak, hogy fején, kezén és lábán súlyos zúzódásokat szenvedett, az oldalkocsiban lévő felesége kisebb horzsolások arán menekült meg.

A vasuti ór az Esztergom felől érkező estí vonatot a sorompó előtt leállította s az épen akkor odaérkező *Ganthien* német versenyző segítségével a sinek közt eszméletlenül fekvő Nagy

Károlyt berakta a vonatra. Komárom állomáson azután a sérültet a pályatorvos első segélyben részesítette s a Máv. főnöksége a 8:30-as személyvonattal a győri kórházba szállította.

A gyakori sorompó balesetek elkerülése céljából tanácsos volna, hogy sorompókat az autósokkal már a kanyarulatok előtt valamiképp jelezeteni, a sorompókat feltűnő színűre kellene festeni, hogy azok erős naptűzésben is láthatók legyenek s az esti félhomályban és éjjel erővörslámpájukkal messziről feltűnjenek.

## Dunaalmási fényképversenyünk eredménye.

A Komárommegyei Hirlap szerkesztősége fényképversenyt hirdetett, hogy Dunaalmás kenes fürdőjéről és a vidék gyönyörű tájairól szebbnél-szebb fényképeket gyűjthessünk, melyekkel a mai kornak megfelelőleg átalakított, megnagyobbított és szépen parkirozott kenesfürdő telepet és annak csodás, természeti kincsekben gazdag vidékét megfelelőleg propagálni tudjuk. A fényképversenyre beérkezett képek felülbíralására lapunk szerkesztője zsűrit alakított, melynek tagjai: vitéz *Böszörményi Ödön* főjegyző, *Angyal Kálmán* polg. isk. tanár, festőművész, dr. *Antal Pál* körorvos, *Hajda Jenő* városi főmérnök, *Ráday Albert* áll. eg. tanácsos és *Szilágyi Miklós* fürdőbérő.

A zsűri vitéz *Böszörményi Ödön* elnöklésével csütörtökön délután tartott ülést Dunaalmáson, amikor is a hat pályázó ötvennégy képét vizsgálták felül. Egyhangú határozattal megállapították, hogy a beérkezett fényképek nem felelnek meg a pályá-

# 22-én vasárnap 22-én megnyilik a dunaalmási kenes és dunai strandfürdő.

A forrásban ujonnan épített ivókút, melynek vize ivókurára, gyomorhajra gyógyhatással van. Büffé, állandó cigányzene, hinták, tornaszerek, csúzda, zuhany, tenisz és tekepálya, Gyermeknek külön fürdőmedence. A sziget dunai oldalán elkerített dunai strand. Állandó csónak kölcsönzés.

**Beléptidij:** kabinhasználattal 50 fillér, gyermekeknek 30 fillér.

Fürdővendéglőben pansió 4.50 fillér 4 x-i étkezéssel, lakással és fürdőhasználattal.

Szives pártfogást kér **Szilágyi Miklós** fürdőbérő.

zati feltételeknek, a verseny tulajdonképeni céljának. Egyenkint bár gyönyörűek a képek, de nem ölelik fel a fürdő s különösen a dunaalmási tájak kifejező szépségeit. Propaganda célokra a képek nem alkalmasak. A beérkezett fényképeket a zsüri tehát nem osztályozta, a díjakat senkinek nem ítélte oda.

Lapunk szerkesztősege tekintve, hogy a pályázók nagy ambícióval és szép, művészi is kifogástalan képekkel vettek részt a versenyben, a zsüri meghallgatásával és döntésével jutalomban kívánta részesíteni az arra érdemesült pályázókat. A zsüri újabb határozata szerint *Novák Béla* készítette a legszebb és művészi szempontból is legsikerültebb felvételeket, ezért jutalomul 5 napi nyaralást biztosítunk neki Dunaalmason.

Szép képeket küldött *Lupták Béla* jutalomul 3 napi panziót adunk, azonkívül *Csákvány Miklós*, *Tóth József* és *Stix János* (Dunaalmás) pályázók érdemnek dicséretet, részükre 1-1 napi nyaralást biztosítunk.

A jutalmakat *Szilágyi Miklós* fürdőbérlet bökészüése jutatta szerkesztőségünknek, amiért hálás köszönetet ezúton mondunk. Egyébként is *Szilágyi Miklós* a fürdőbérlet áldozatkészégének és szakértelmének köszönhetjük a kénestüdő felendülését.

## Nagyszabású dalos verseny volt Pünkösdhétfőn Győrött.

Az Országos Magyar Dalos Szövetség IV. kerülete pünkösdhétfőn Győrött a megyeháza és Lloyd nagytermében rendezte meg nagy hangversenyt, amelyen Komárom, Esztergom, Győr és Moson vármegyék kitűnő dalárdái, mintegy 900 énekes vettek részt. A daloskerület kitűnő elnöke dr. *Boldis Dezső* királydíjas és országos társaknagya nagy agilitással készítette elő a nagy hangversenyt, az ő érdeme tehát, hogy az oly sima, zökkenés nélkül bonyolódott le.

A hangversenyen a dalosokon és azok kísérőin kívül alig láttunk valakit. A helybeliek részvétlenségét a dalosok bizony nem nagy örömmel könyvelték el. Meghallgatták a hangversenyt *Grósz József* felszentelt püspök, *Csermely Gyula* az Országos Dalos Szövetség főtitkára, *Surányi Ferenc* apátplébános, *Reviczky István* főszolgabíró, *Prikkel Mihály* h. főszolgabíró, *Pathó Gyula* lapszerkesztő Komáromból és még többen a dalosok iránt érdeklődők.

A Győrbe érkező dalárdák a pályaudvaron gyűltek egybe és innen a cserkészzenekar hangjai mellett vonultak be a városba.

A versenyt a megyeházán és a Lloydban tartották.

A vármegyei versenyt *Boldis Dezső* dr., a győri daloskerület ügyvezető elnöke nyitotta meg felkes és buzdító szavakkal. A zsüri tisztét *Irtzing Ferenc* elnöklésével *Halmos László* és *Brantl Ernő* töltötték be.

A Lloydban megtartott versenyt *Csermely Gyulának*, az

Országos Dalos Szövetség főtitkáranak bevezető szavai nyitották meg, melyben utalt arra a kulturmisszióra, melyet a magyar dal terjesztése jelent. A zsüri tagjai ut *Zöld Károly* elnöklése mellett *Hermann László* és *Helényi Gyula* voltak.

A jól sikerült versenyek lezajlása után összkari hangverseny volt a Széchenyi-téren *Boldis Dezső* dr. országos karnagy és *Fodor Kálmán* vezetése mellett. A hangverseny végeztével *Wiesenbacher József* egyházi karnagy, a Tóvárosi Keresztény Daloskerület vezetője, a daloskerület vezetőségének fáradságos munkáját, majd *Boldis Dezső* dr. mondott záróbeszédet.

A kitűnően megrendezett és sikerült verseny eredményeit későbbi időpontban állapítják meg.

## HIREK.

**Kilenc órákor lesz az evang. egyházban vasárnap az istenítisztelet.** Az evangélikus egyházközség elnöksége ezúton is tudomására adja híveinek, hogy vasárnap, f. hó 22-én délelőtt az istenítisztelet kivételesen 9 órákor lesz megtartva.

**Hősök emlékünnep.** Komárom szab. kir. megyei város közönsége a katonai állomásparancsnoksággal karöltve f. évi május hó 29-én délelőtt fél 12 órákor a városház előtti téren levő hősi emlékszobornál a világháboruban elesett hősök tiszteletére kegyeleti emlékünnepélyt rendez. Mar a ost felkérjük a város polgárságát, hogy az ünnepségen minél nagyobb számban megjelenjen, szíveskedjenek. Az ünnepség részletes programját a jövő számunkban közöljük.

**Halálozás.** *Borsiczky Gyula* a máv. budapesti üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osztályában beosztva volt intéző, a komáromi állomásnak hosszú időn át volt raktárfőnöke hosszantartó betegség után május hó 19-én este a budapesti Máv. kórházban meghalt. Komárom város társadalmának osztatlan részvéte kíséri utolsó útjára.

**Műsoros estély.** A Komáromi Ref. Leányegyesület f. hó 22-én, vasárnap este 8 órai kezdettel a Levente Otthon helyiségében a beszerzett harangok költségeire nagyszabású műsoros estélyt rendez, mely iránt város-szerle nagy az érdeklődés. Az estély műsora: 1. Konferál: Gruber Lőrinc banktisztviselő. 2. Harsányi Kálmán „Hajrá” című költeményét szavalja Mohácsy Lajos színművész. 3. „Ózv. Varga Abrisné” színjáték 1 felv. Irtá: Vándor Kálmán. Szereplők: Varga Abris Mohácsy Lajos, Erzsók a felesége Cseh Rózsá, Jegyző Mohácsy Gyula, Községi bíró Csukás László, Jutka Cseke Mária, Mihály Kovács Mihály. 4. Kálmán Imre: „Marica grófnő” Popurri. Játsszák: I. h. Dr. Lehoczky Áttila, Tóth Kálmán, II. h. Bethlendy Sándor, zongora Gaál Ilus, bőgőn Mohácsy Gyula. 5. „Mit láttam Budapesten?!” (Nagyon vidám esetek!) Irtá és elmondja Gruber Lőrinc. 6. „Fegyverszünet.” Bohózat. Irtá: Lőrinc Miklós. Személyek: Koródi Mohácsy

Lajos, János Kovács Mihály, Zsárd Csukás László, Sugárné Kólpaly Irma, Annus Sulacsik Gabi, Vadas Mohácsy Gyula, Ezredes \* Helyárok: I - II. sor 2. P., III - VII. sor 1.50 P., VIII. sortól 1 P., allóhely 50 fill. Jegyek előre válthatók Hacker Dezső könyvkereskedésében. Tekintettel a nemes célra felülfizetéseket köszönettel fogad és hirtelapilag nyugtáz a rendezőség. Az előadás pontosan kezdődik.

**Baleset.** *Véber* Lajos tókodi nemességéd Esztergomban kerékpáron egy teherautó után haladt, amikor az autót hirtelen megállott nem bírt fekezni s nekiszaladt az autónak. Az autóból kiálló csakakatrész balszemét kiütötte. A mentők a Kólos-kórházba szállították.

**Megnyílik a dunai strandfürdő.** *Vitez Vida* Elemér rendőrkapitány, dr. *Vizkelety* Sándor városi tanácsnok, dr. *Szász* István rendőrfogalmazó és *Gálosik* Tivadar rendőrfelügyelő kíséretében folyó hó 17-én helyszíni szemlét tartottak a dunai strandfürdő ügyében s kijelölték a strandolásra alkalmas területet, amely annak régi helyén lesz. Mint halljuk a strandfürdőt május hó 28-án adja át a város a forgalomnak, addig is nyolc új öltözővel bővítik és a partot friss homokkal szórják fel, hogy alkalmas legyen a napfürdőzésre.

**Halálozások.** *Zettler* Edéne szül. Bedő Hermin, kántortartó neje 39 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 12-én ment végbe Taton, nagy részvét mellett.

**Ózv. Schwielt** Lajosné szül. Martini Ilona 82 éves korában elhunyt. Temetése nagy részvét mellett f. hó 17-én ment végbe Dorogon. Halálát a kiterjedt rokonosság gyászolja.

**Rendőrségi hír.** A m. kir. államrendőrség komáromi kapitányságánál megüresedett hivatali segédültszi állásra áthelyezés útján *Ambach* Ilona székesfehérvári rendőrségi hlv. segédültszettel töltöttek be.

**Elvesztett.** Egy darab női karkötő aranyot május 15-én a Vasúti Körtől a Tisztviselőtelepig vezető úton elvesztett. Beszületés megtaláló illő jutalomba részesül és jelentkezze lapunk kiadói hivatalában.

**Elfogtak egy Bányhidai tyuk tolvajt.** Hosszas nyomozás után sikerült *Antalics* Mihály 20 éves bányhidai rovott multu lakost elogni, aki több mint 20 helyen betörést követett el. Mindenkitől csak szárnyas állatokat, lopott, beismerése szerint 50 drb. tyukot. A lopott baromfiakat jóízűen a szülői házban fogyasztotta el. A tolvajlásokat úgy rendezte, hogy a kiskörmű luga a lopások alkalmával az ör szerepét játszotta, így sikerült neki, a tolvajlások sorozata. Az eljárás megindult ellene.

**Női hullá.** A város határában egy már erősen oszlasnak indult női holttestet dobott partra a Duna. A holttesten, mely kb. három-négy hete lehetett a vízben, hla blúz, barna szoknya és bőrpontos felcipő volt. A holttest személyazonosságának kiderítésére a komáromi rendőrség megindította a nyomozást.

**Szivbetegeknek és érelmeszesedésben szenvedőknek** a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít. Klinikai vizsgálatok igazolják, hogy a **Ferenc József** víz különösen agyvérzésre és gutaütésre hajlamos idősebb embereknek kitűnő szolgálatot tesz. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

### Ipartestületi közgyűlés.

A komáromi ipartestület f. hó 26-án, Urnapján d. u. 4 órakor a városháza nagytermében rendkívüli közgyűlést fog tartani, amelyen 1. Az ipartestületi székhez kölesönügyét. 2. A vagyontalan iparosok kölesönének kérdését tárgyalják le. A közgyűlést bezarólag az egybegyűlt iparosok tagértekezletet tartanak, melyen a társadalombiztosító intézmény aktuális kérdéseiről egy esztergomi, a temetkezési egyesület elnökétől pedig egy győri előadó fog beszédet mondani. Végül az iparosság munkanélküliségét és annak adózási helyzetét *Markó* Ferenc ipartestületi elnök fogja ismertetni. A tárgysorozat fő anyagára és fontosságára tekintettel az ipartestület vezetősége tagjainak teljes számú és pontos megjelenését kéri.

**Pénzt takarít meg,** ha fűszer- és csemege-árú szűkégletét Spielmann Imre fűszer- és csemegekereskedőnél szerzi be. Komárom, Igmándi-út.

**Janek Géza öngyilkosságot kísérelt meg.** Tóvárosban született hírneves zokéknak, *Janek* Géza Königsbergben öngyilkosságot kísérelt meg. Pünkösdhétfőn Janeknek két futamban kellett volna lovagolni a königsbergi nagy ünnepségen, pillanatnyi elmezavarásban azonban második emeleti szállodai szobája ablakából az udvarra vetette magát, ahol véresen terült el. Kórházba szállították, hol az orvosok koponyaalapi és medencecsont törést, azonkívül oly súlyos belső sérüléseket állapítottak meg, hogy felépülésében nem bíznak. *Janek Géza*, a kis tóvárosi istálló fia világmárka lett Európa versenyterein és sok dícsőséget szerzett a magyar névnek. Mint fiatal lovasgyereket küldték ki Angliába, hogy a lovasglás mesterességét megtanulja, nem sokára, mikor egy év alatt huszonegy versenyt nyert, pályáján az első közt kezdtek emlegetni, majd itthon évtizedig volt a turf sampionja. 44 éves korában ért sorstragédia nagy részvétet kellett.

## Eladó ház.

Eltávozásom miatt sürgősen, olesón eladom a legértékesebb helyen álló házamat, mely 5 nagy szobából és minden modern mellékhelyiségekkel. Kevés költséggel, könnyen átalakítható szálloda, kávéház vagy vendéglőnek. Kedvező fizetési feltételek. Komoly közvetítők díjazva. Cim a kiadói hivatalban tudható.

**Imakönyvek nagy választéka Hacker papirkereskedésben.**



3374 sz. j. k. 1932.

## Hirdetmény.

**Dunaalmás telekkönyve** birtokszabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. : XXIX. t. c. az 1889. : XXXVIII. és az 1891. : XVI. t. c. cikk a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. : XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:

1. hogy mindazok kik az 1886. XXIX. t. c. 15. és 17. §-ai alapján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII. t. cikk 5. és 6. §-aiban és az 1891. : XVI. t. cikk 15. §. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is — valamint az 1889. : XXXVIII. t. c. 7. §-a és az 1891. : XVI. t. c. 15. §. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathatják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, akik valamely tehertétel átvitelenek az 1886. : XXIX. t. c. 22. §-a, illetve az 1889. : XXXVIII. t. c. 15. §-a alapján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt, vagyis az

### 1932. évi november hó 22. napjáig

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtják be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. : XXIX. t. c. 16. és 18. §-ainak eseteiben — ideértve az utóbbi §-nak az 1889. : XXXVIII. t. c. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis

### 1932. évi november hó 22. napjáig

bezárólag a telekkönyvi hatósághoz benyújtják, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé ügyelembé vetetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik a telekkönyvi átalakítás tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt eseteken kívül az 1892. : XXIX. t. c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogait bármely irányban sértve vélik — ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. : XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis

### 1932. évi november hó 22. napjáig

bezárólag nyújtják be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulása után az átalakításkor közbenjött téves bejegyzésből származó bármilyen igényeket jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és csak időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azokat a feleket, akik a betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótolólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A Komáromi kir. Járásbírószék mint telekkönyvi hatóság 1932. május hó 15.-én.

(P. H.)

Gesztési járás főszolgabírájától.

365 1932. kih. szám.

Gesztési járás főszolgabírája, mint rendőri büntető bíróság meghamisítási kihágással vádolt Mészáros Ferenc elleni kihágási ügyben Komáromban 1932. május 3-án megtartott nyilvános tárgyalás után a következőleg

### ítélt:

Mészáros Ferenc 29 éves, ev. nős, Hangya-Szöv. üzletvezető, száki lakos terheltet büntetésnek mondja ki az 1924. : IX. tc. 8. 16. §-a alá tartozó kihágási cselekményben, melyet terhelt általa követett el, hogy kimérvő helyiségében vizezett bort tartott és söntésbeli bortartó korsója megjelölve nem volt és ezért a 43 §. 2 p., 44 §. 1 pontja alapján a kötv. 21 §-ának alkalmazásával összhangban 3 nap elzárását helyettesítő és ezen ítélet jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt különbeni végrehajtás terhe mellett fizendő 50 P. pénzbüntetésre, ennek behajthatatlansága esetére 3 nap elzárásra ítélte és jelen ítéletnek a Komárommegyei Hirlapban marasztalt költségén leendő közzétételét elrendeli.

Kötelezi terheltet egyetemlegesen a már felmerült költségek Szabó István szakképviselő részére eljárási költség címén 33 P. 68 f. megfizetésére.

A kiszabott pénzbüntetés a Földművelésügyi Minisztérium szőlészeti és borászati csekk-számlája javára.

### Megokolás.

Stb.

Komárom, 1932. május 19.

(P. H.)

Prikkel s. k.  
tb. főszolgabíró.

**A Komárommegyei Hirlap a polgároké! Fizessen tehát elő mindenki lapunkra.**

A győri kir. törvényszéktől.

P. 582/1932/6. szám.

## Hirdetmény.

A győri kir. törvényszék, mint birtokbíróság közhírré teszi, hogy a Budapest—Wieneri Állami közút céljaira Neszmély községben kisajátítás folytán igénybe vett területek kártalanítási árának megállapítása iránti ügyében a tárgyalás megkezdé-

sére határnapul

1932. évi június hó 4 napjának d. e. fél 9 óráját

tűzi ki, Neszmély község községéhez és e tárgyalásra az érdekelteket azzal a figyelmeztetéssel idézi, hogy elmaradásuk a kártérítési eljárást nem gátolja.

Győr, 1932. évi május hó 9. Dr. Horváth Endre s. k. kir. tszeki bíró.

A kiadmány hitelül:

Olvashatatlan aláírás

P. H. s. hiv. tisztviselő.

## Komárommegyei

## Hitelbank R. T.

## Komárom-Ujváros.

Alaptőke és tartalékalap: 200 ezer P.

Komárom, Igmándi-út 6. szám.

A bank működése kiterjed a bankszakma minden ágazatára: betétek; betétkönyvekre és folyószámlákra. Értékpapírok vétele és eladása. Tőzsdei megbízások lebonyolítása a budapesti és külföldi tőzsdéken. Kül- és belföldi csekkek és kereskedelmi utalványok behajtása. Atutalások és meghitelezések bel- és külföldre. — Külföldi pénzek beváltása mindenkor a hivatalos napi árfolyamon.

Magyar-Francia Biztosító Részvénytársaság  
Komárommegyei Vezérügynöksége.

274 1932. végreh. sz.

### Árverési hirdetmény.

Ezen árverés kiütésének alapját képező végrehajtás 1931. évi nov. hó 12-én hivatalból lett foganatosítva.

Alulírott kir. bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a komáromi kir. bíróságnak Pk. 7108/1931. sz. végzése folytán dr. Schleicher Imre ügyvéd által képviselt Zieny János Geza végrehajtató részére egy végrehajtást szenvedett ellen 71 P 82 f. tokekövetelés és költségeirejég elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől lefoglalt és 1700 pengőre becsült ingóságokra a komáromi kir. bíróság fenti sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi vagy felülfoglaltatott követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, kielégítési joguk ma is fennáll és eilenek halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán üzletében Acson leendő megtartására határidőül

1932. évi május 23-án d. u. 12. 4 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság lefoglalt butorok, állatok, kocsi, rádió s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becserélve is, de legalább a becsérték 2/3-ának megfelelő összegért eladtnak.

Felhívataknak mindazok, kik az árverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig pálmán írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Komárom, 1932. évi április hó 15-én.

Borsitzky László  
kir. bír. végrehajtó.

### Apróhirdetések.

Lakás kiadást, házkiadást vagy egyéb hirdetni valóját gyorsan és eredményesen eszközölheti, ha ezen rovat alatt hirdet. Arank mersékelték és előre fizetendő. Vidékről levelezéssel is küldhető a hirdetési díjat. Hirdetések utáni érdeklődésre vidékről válaszbélyeg beküldése mellett válaszolunk.

**KOMÁROMHOZ** tartozó Pta-Monostoron nagyon szép fekvésű s a Dunára nező 1200 négyszögöl ingatlan olcsón eladó. Az ingatlanon kb. 400 négyszögöl terjedelmű szép és bőven termő gyümölcsös van. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

**DOBERMANN.** Egy éves him „Dobermann” fajkutya elcserélnek fél éves him „Komondor” fajkutyaival. Cim a kiadóban.

**KIADÓ.** 4 szobás komfortos lakás kis kerttel aug. 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

**ELADÓ** egy jó karban levő pedálos cimbalom. Cim a kiadóban.

**Eladó.** Egy szép helyen fekvő házhely eladó.

Bővebb felvilágosítást ad: **Turda Elek** máv. állomási elöljáró, Komárom.

Ugyanott egy teljes sorozat Pallas lexikon és egy cimbalom eladó.

**HIRDESSE** kiadni vagy eladni valóját, u. m.: lakását, zongoráját, házat, biciklijét, ruhaemléjét, ezüsttárgyait, batorát, gazdasági felszereléseit stb. stb. Allást keresők részére biztos eredményt, sikert úgy érhetnek el, ha a lapunkon hirdetik.